

缺垃圾箱,行道树下成垃圾场

小区内饭店私自将原有垃圾箱挪走,环卫部门正协调安装

本报7月10日讯(见习记者 刘晓 唐菁 实习生 王宇澄) 好好的小区行道树下却堆满了垃圾,臭味难闻让附近的居民很“受伤”。“只因小区内缺少垃圾箱,我们才放到这。”小区一居民反映。目前,环卫部门正联合公园街道办事处,准备在此安装垃圾箱。

10日下午,在张店共青团西路北二巷沁园社区23号

楼附近,一些路边行道树下堆满了很多垃圾,大多用塑料袋装着。“两三年前,树旁有个垃圾箱,但后来旁边开了一家饭店,由于臭味很大,饭店老板就不让把垃圾箱放那了。这几年,居民都是把垃圾直接放到树下。”负责打扫沁园社区的一位环卫工人说。

据正在纳凉的田先生介绍,小区里的垃圾箱不多,而

且配置的也不合理。“在小区外面有两个大的垃圾箱,但都离得比较远。”

对于沁园社区居民反映的情况,张店区环卫局车队副队长翟民说,沁园社区无处安置垃圾箱的问题已经存在两三年了。“以前那两棵树下是有垃圾桶的,后来因为附近开起了小饭店,店主觉得垃圾桶有碍店面卫生,好几次把垃圾桶给移走了。我

们安他搬,反复几次都没得到解决。”

环卫部门对居民擅自移动垃圾桶的做法也很无奈,“我们没有执法权,并不能对他们实施强制措施,只能要求街道办和居委会帮忙协调。”

张店区公园街道办事处工作人员回应:“下一步会和社区居民进行协商,争取多设几处垃圾箱,改善垃圾乱倒的现象,为居民提供方便。”

17日前可贴

“伏前加强”贴

本报7月10日讯(记者 樊伟宏) “三伏贴”中的“伏前加强”贴于7月8日至17日进行贴敷,市民需谨记。

记者从市中西医结合医院了解到,近日来医院贴敷的市民非常多,一天有近百名市民。据医院中医科医生介绍,贴三伏最佳时间为每年“伏前加强”、“头伏”、“中伏”、“末伏”、“伏后加强”,其中部分市民贴敷后有麻木感属正常反应。

市中西医结合医院(原市八院)针灸推拿科医生郭瑞表示,药物贴敷后,多数患者会出现麻木、温、热、痒、针刺、疼痛等感觉,也有部分患者无明显感觉,这些均属于药物吸收的正常反应。

2018年前创建

4个市级创业型区县

本报7月10日讯(记者 张童)

10日,记者从市人社局获悉,为促进淄博市创业带动就业工作的深入开展,2014年至2018年,淄博市将创建4个市级创业型区县,22个市级创业型街道(镇),200个市级创业型社区。

据介绍,创建创业型区县、街道(镇),社区主要鼓励支持离校未就业高校毕业生、从事基层服务项目的高校毕业生、农民工和其他有创业意愿的城乡劳动者自主创业和返乡创业。

体验当城管 市民可报名

本报7月10日讯(见习记者 陈姿彦 通讯员 黄凯 李新龙) 淄博市城管执法局将7月确定为“城管执法体验月”,市民可到各区县城管执法局报名当志愿者,亲身体验城管的执法工作。

即日起到7月15日前,为志愿者报名阶段,市民可到就近各区县城管执法局现场报名或电话报名。

从7月16日开始,体验活动将在各区县分批依次开展,报名市民可随同执法人员亲身体验露天烧烤、夜市大排档、占道经营、乱搭乱建等整治工作。

各区县城管执法局报名电话:张店区2212000、淄川区13964381039、博山区4130687、周村区6412070、临淄区7191975、桓台县8012319、高青县6983603、沂源县3257995、高新区3587069、文昌湖区6030021。



马路“涌泉” 近一个月

好好的马路中间,却出现了“泉眼”,不时往外溢脏水。近一个月来张店共青团路北一巷的居民一直为此而烦恼。

随后,记者致电张店区市政工程公司,工作人员回复,会尽快检查修复。10日下午,污水管道已经被疏通,并且更换了新的井盖。

本报见习记者 唐菁 刘晓 实习生 王宇澄 摄影报道

新时代如何通过提升思想政治工作推进反腐倡廉

文/王敏

思想政治工作是企业经济工作和其它一切工作的生命线。创新思想政治工作必须保证与企业改革同步,必须保证与企业改革协调,必须紧跟员工思想变化,才能保证思想政治工作为企业改革发展奠定坚实的思想根基,才能为企业改革发展注入积极的政治基因,进而更积极、更主动、更深入地促进企业三个文明建设。

思想政治工作是其他工作的导向,需要与时俱进

在市场经济条件下,国有企业的生存和发展离不开和谐社会提供的养分,而构建和谐社会也同样离不开国有企业发挥的积极作用,而能够在社会中发挥积极作用的企业除要有技术优势,设备优势外,还需要具有良好的企业文化和和谐的内部人文环境。因此,企业思想政治工作需要与时俱进,按照构建和谐社会的理念指导企业发展,并使企业为构建社会主义和谐社会提供丰富的物质保障。而思想政治工作是企业经济工作和其它一切工作的导向。

进一步改革开放的中国在WTO框架下通过多种渠道与世界政治、经济、文化等各方面进行着深入的接触,因此企业思想政治工作也面临着前所未有的挑战。随着国门的打开,各种负面信息也随着全球一体化进程涌入国内,新旧思想对冲严重。思想政治工作的提升正是帮助国企工作人员抵御诱惑提升自我的良药。

思想政治工作是构建社会主义和谐社会,继承马克思、列宁主义、毛泽东思想和邓小平理论及“三个代表”和科学发展观重要思想,抵御不良思想、反腐倡廉的重要手段。而同样只有在新时期,全面提升思想政治工作,占领思想高地才能真正的从根本上杜绝腐败。

新时期国有企业思政工作的新要求

构建社会主义和谐社会的总体目标为国有企业思想政治工作的加强和改进提供了新的视角。如何提升思想政治工作的成效,帮助党员干部抵御腐败思想就是当前的核心任务之一。

(一)提高爱国主义、集体主义和社会主义素养。

国有企业作为国家的经济支柱,直接关系到国计民生的发展。当前国有企业肩负着为社会主义和谐社会建设提供物质基础的重任。

为此,国有企业思想政治工作有必要坚持对职工开展爱国主义教育。通过加强职工的爱国教育,帮助职工树立社会主义荣辱观,坚定职工的爱国主义的立场,激发职工对国家的热爱并将这热情转化为工作的动力。

为此,我们必须在企业内部树立社会主义的主导观念,积极广泛地开展社会主义教育,增强职工的社会主义意识和集体主义的教育。能够有利于员工正确处理个人利益与集体利益、个人发展与发展的关系。

集体主义教育是产生内部凝聚力的重要手段,企业只有坚持集体主义精神才能增强企业职工的凝聚力,从而引导职工把工作的热情倾注在推动企业的发展进步和和谐企业的建设上。将职工的社会主义素养提升上来,筑起防腐倡廉的思想基础。

(二)提高诚信与职业道德素养。

诚信是社会主义和谐社会的根本要求之一,是中国传统道德的重要规范,也是社会生活的道德准则。

企业讲诚信,才能有健康发展的基础。管理者讲诚信,才能在员工中树立威望。职工之间讲诚信,大家才能在工作中紧密合作、携手共进。在一定程度上,企业内部的诚信是形成企业凝聚力和竞争力的重要环节。因此国有企业要深刻认识到诚信对企业生存发

展的重要意义,在面对合作伙伴时要对合作伙伴讲诚信,在面对竞争对手时要对企业职工时讲诚信。

企业思想政治工作有必要经常性地开展诚信教育,使诚信之气在企业蔚然成风。从宏观来看,国家建立市场经济体制,除了借助于行政、法律等手段对企业严加要求外,必然要借助于企业思想教育的手段。讲职业道德无论从何种角度看,都是追求社会和谐、发展市场经济、发展国有企业的必然要求。诚信意识的提升和职业道德的养成,可以从形式上杜绝贪腐的可能,彻底堵死贪污腐败的出路。

(三)提高民主与法制素养。

发展社会主义民主,保证人民依法行使民主权利,发展社会主义法治,深入贯彻依法治国基本方略,是实现和保障社会和谐的重要保证。

构建社会主义和谐社会的进程,必然是社会主义民主不断发展,社会主义法治不断健全的过程。在和谐社会视角下,国有企业积极开展民主与法制教育也应是企业思想政治工作的内容之一。

在国有企业内部实施民主教育,有利于企业上下沟通的实现和企业内部和谐氛围的形成,有利于调动企业管理者和职工的积极性、主动性,同时也可以使广大职工团结在企业的周围,以形成企业发展的核心凝聚力。

而法制教育的广泛开展则能提高职工自我约束、自我管理意识,能保障企业内部政令畅通,使生产经营井然有序,同时也能使得广大职工依法保障自身合法权益。更重要的是,提高民主和法制素养可以提升对腐败的监督力度,抬升腐败的成本,让贪腐分子无处藏身。

通过提升思想政治工作推进反腐倡廉的方法途径探究

企业思想政治工作是做好经济工

作和其他工作的有力保证,在改革开放和发展社会主义市场经济的新形势下,思想政治工作必须适应新的形势和任务,找准位置,探索有效途径,以适应新形势的发展。

(一)解决好企业领导班子的思想认识问题。

解决好企业领导班子的思想认识问题的关键,是解决好领导班子工作作风问题,只有不断解放思想,更新观念,端正工作作风,才能应对不断涌现出的新情况和新问题。

解决好企业领导班子的思想政治问题,是搞好思想政治工作促进反腐倡廉工作开展的突破口。一是认真开展好党的群众路线教育,真正把思想转到为人民服务上;二是要从提高企业领导班子领导能力的迫切需要的角度,充分认识加强思想政治工作重要性;三是要从领导干部自身修养方面抓起,搞好领导干部的作风建设,自觉搞好思想政治建设当好群众的道德榜样,以身作则抵制腐败。只有这样才能提升凝聚力,提高感召力,从根本上促进反腐倡廉工作的开展。

(二)构建政工体系,完善运用机制。

思想政治工作要围绕新时期企业建设体制的变革,推进反腐倡廉工作也需要体系的维护。

当前一是要建立领导机制,这是企业思想政治工作创新的前提条件。企业要形成党政领导为首,有关部门参与的组织领导机构,“一把手”亲自抓,一级抓一级,责任到人,措施到位;二是建立服务机制,这是企业思想政治工作创新的目的与保证,思想政治工作的开展要行政成体系行成机制,只有不断完善配套服务机制才能不断焕发生命力。

(三)积极组织新时期的思想政治理论学习,深化对思想政治的理解,强调反腐倡廉思想。

把加强政治学习,作为加强思想政治工作的关键工作来抓,刻不容缓。

要改进学习方法。在学习的方式方法上要多动脑筋,多想实招,在生动、灵活、吸引人上下功夫,只有让职工感兴趣,才能激发他们的求知欲。同时,要根据不同时期的形势和职工的兴趣点,不断调整学习内容,改进学习方式。

一是变单一式为多样性。摒弃过去那种关起门来学,只学书本的单调方式,创造性地采取多种形式的政治学习方法,把学习同开展活动有机地结合起来。

二是变灌输式为引导式。要摒弃过去那种政治学习就是念报纸、读资料、一人讲大家听的硬性灌输方式在学习党的方针政策、法律、法规以及党组织的指示、决议等除组织学习原文外对于思想认识问题更重要的是把道理讲清,意义讲透,观点讲明,引导职工自己去思索、去理解。

三是变强制式为疏通式。在市场经济条件下,部分职工受社会大气候的影响,再加上部分职工确有实际困难,因而对一些问题产生了偏见。在这种情况下,要强制这些职工接受某一种观点,是徒劳无益的,只能用疏通的方式去解决。要把正面教育同解决职工的实际困难有机地结合起来,进而打消职工的思想疑虑和偏见。

在新时期,从和谐社会的视角下研究国有企业思想政治工作,推进反腐倡廉工作的开展,既是关乎国有企业思想政治工作与时俱进的理论问题,也是关乎国企思想政治工作如何适应社会需要,为构建和谐社会服务的现实问题。总之,我们要掌握好企业思想政治工作的船舵,全面提升国有企业思想政治工作的水平,坚决抵制贪腐思想,才能更好地完成社会主义现代化建设!使我们的企业朝着正确的方向发展,真正成为员工展示自我业绩、自我风采的舞台,成为实现自我发展、自我成才的家庭,在世界经济大潮中扬帆远航。